全 球 X

土耳其总 统埃尔多安8 日表示,土耳其 不能接受美国 对"人民保护部 队"等叙利亚库 尔德武装的保 护态度,土方准 备在叙利亚开 展新一轮军事 行动。当天,美 国总统国家安 全事务助理博 尔顿在土耳其 首都安卡拉同 土方官员会晤, 但埃尔多安未

会见他 分析人士 指出,美国最近 改变态度,就从 叙利亚撤军设 立新条件,使土 美双方分歧加 深,两国关系再 趋紧张,这也给 叙利亚未来局 势增添更多不 确定性。





土耳其箭在弦上

谈不拢 土美分歧加深

博尔顿8日与土耳其总统发言人易卜 拉欣·卡林举行会谈,他的主要目的是游说 十方接受美国新提出的从叙撤军条件,并放 弃对叙库尔德武装动武。

美国国家安全委员会发言人马奎斯会 晤后说,博尔顿与卡林就美国总统特朗普关 于美军"以适当节奏撤离叙利亚东北部的决 定进行了富有成效的讨论"

与美方表态试图淡化美土分歧不同的 是,埃尔多安在执政党议会党团会议上严厉 批评美方立场,称土耳其不接受美国将确保 "人民保护部队"安全作为从叙利亚撤军的 条件。他表示,土耳其决心清除叙北部"恐 怖主义走廊"

此前,博尔顿在6日访问以色列时曾 说,美国从叙利亚撤军需要满足特定条件, 包括清除"伊斯兰国"在叙残余势力以及确 保美军在叙的库尔德盟友得到保护。

长期以来,土美两国在叙利亚库尔德武 装合法性问题上分歧严重。土方认为"人民 保护部队"是土耳其反政府组织库尔德工人 党的叙利亚分支,属于"恐怖组织"。而美军 一直通过库尔德人主导的"叙利亚民主军" 与"人民保护部队"密切合作,打击极端组织 "伊斯兰国"

土耳其政治分析人士塞尔坎·德米尔塔 什认为,上月特朗普宣布将迅速从叙撤军, 这令土耳其产生乐观情绪,但这种情绪现在 已经消退。随着近期美方态度的转变,土美 稍有回暖的关系又重回紧张状态,库尔德问 题将继续加深土美分歧。

土耳其方面认为,铲除叙库尔德武装事 关十国家安全,美方要求十耳其放弃打击库 尔德武装,这无疑触及了土方的红线。

叙库尔德人转向俄罗斯

叙利亚库尔德官员5日披露,库尔德人 正与俄罗斯及其支持的叙利亚政府对话,商 议如何填补美国撤军留下的空缺,争取满足 自身自治需求。

名不愿公开姓名的库尔德官员告诉 美联社记者,库尔德人正在与俄方和叙利亚 政府谈判,"气氛积极","有望达成双方都满 意的协议"

这名官员说,俄方发挥"积极作用",双 方就共同对抗"妄图占领叙利亚,尤其是叙 利亚北部的武装力量"达成一致。

美联社报道,这番话显然以土耳其为 "听众"。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔 多安去年12月宣布,土军将越境进入叙利 亚北部,打击库尔德武装。土耳其媒体报 道,土军近期陈兵土叙边境,数目不详的土 军部队已经讲入叙利亚。

沙特《中东报》5日以知情人十为消息源 报道,叙库尔德武装"人民保护部队"最高指 挥官希潘·荷默"秘密访问"莫斯科和大马士 革,向俄方和叙政府提议一份"秘密协议" 根据协议,库尔德武装将把它控制的边境地 段交还政府军,换取政府支持库尔德人自治。

库尔德人现阶段控制超过四分之一叙 利亚国土,包括叙利亚与土耳其和伊拉克接 壤的北部和东部地区。

《中东报》报道,协议旨在"填补美军撤 离留下的缺口以及切断土耳其(武装)干预

另一名库尔德官员向法新社证实,库尔 德人正与叙政府和俄方谈判比部重镇曼比 季事官。如果双方达成协议,曼比季解决方 案有望成为代尔祖尔省乃至整个库尔德武 装控制区的政治蓝图。

美"变卦"

新闻分析

叙局势变数增多

分析人士指出,土美未能就库尔德武装问题达成共 识,给叙利亚未来局势发展增添了更多变数。

一方面,特朗普政府近期改变了迅速撤军的立场, 称没有撤军时间表,并为撤军设立条件。据美国媒体披 露,美国撤军行动尚无具体方案,撤军进程可能延续数 月甚至数年。这一不确定性将令叙利亚局势更加复杂 难测。

另一方面,土耳其在打击叙库尔德武装的问题上进 退两难。土耳其舆论普遍认为,土耳其虽然立场强硬, 但美国的明确反对无疑将使土方军事行动的阻力增大、 风险上升

土耳其中东技术大学国际关系学院院长侯赛因·巴 哲认为,目前来看,土美在撤军条件的问题上很难达成 共识。但是,在可预见的未来,土美发生正面冲突的可 能性也不高。土耳其可能会尽可能争取美方合作,同时 继续保持对叙库尔德武装的军事压力。

此外,土耳其智库经济和外交政策研究中心主任锡 南·于尔根指出,认为在美国撤军后土耳其能全面接手 打击在叙"伊斯兰国"残余力量的观点,目前来说是不现 实的。无论从政治层面还是军事层面,只要叙利亚库尔 德问题一天没有得到解决,遏制"伊斯兰国"就不是土耳 其政府的优先目标。



这是2018年11月1日,美军士兵和土耳其士兵在 叙利亚曼比季执行联合巡逻任务。 新华社/路透

美土尚不至于翻脸

库尔德问题被土耳其视为核心利益。美国总统特 朗普此前表示将从叙利亚撤军,一度让土方满心欢喜, 如今美方突然"变卦",直接导致美土关系颇有"对着干" 的味道。

近年来,美土关系龃龉不断。此次美土关系因库尔 德人问题而再度紧张,为中东地区局势增添了复杂因 素。不过,尽管博尔顿在安卡拉有些被"打脸",但美土 之间还不至于为此"翻脸"。土耳其作为北约成员国和 中东地区的重要国家,对美国而言依然具有巨大的战略 价值,美国也不能把土耳其推向俄罗斯一边。反过来, 土耳其也需要在美国和俄罗斯之间取得某种平衡

针对土耳其的强硬态度,下一步如何解局,确实给 美国政府出了一道难题,这从另一个侧面也折射出眼下 美国中东战略的困境。 (综合新华社稿)

综合信息

广告咨询:0311 - 67562315 67562307 土 游荡防菇全数抗铁镇好现代,却从防流器包不协和

邯郸国阀电站阀门销售有限公司接收 的代码为3300182130,号码为No21510659, 金额为12744元的专票丢失,声明作废。

眀

梁宏志的残疾军人证丢失, 证号:冀军087157,特此声明。

经公司股东会决定,承德市国华 电器销售有限公司,(统一社会信用 大码 911308025881607920).决定将公 司注册资本由2000万元人民币减至 500万元人民币,自公告之日起45日 力,债权人有权要求本公司清偿债务 或者提供相应的担保

刊登公告所须手续:单位 营业执照、身份证及相关 广告证明